

市生态环境局:

扎实开展集中整治 问题线索清仓见底

本报讯 市生态环境局扎实 推进行业治乱,在全市生态环保 领域开展集中整治,对前期摸排 的乱点乱象进行逐一销号,目前 问题线索已全部"清仓见底"。

今年以来,市生态环境局坚

持"有黑扫黑、有恶除恶、有乱治 乱"的原则,在防控疫情的同时, 结合工作实际及时制定下发行业 乱象整治方案,在全市生态环境 系统组织开展"蓝天""碧水""青 山""净土"四大保卫战,将乱排乱 放、乱采乱挖、乱堆乱倒、乱批乱 建等违法违规行为作为整治重 点。为确保工作质效,该局组织人 员赶赴各县区,对问题线索整治 情况进行"回头看",对已办理案 件进行认真复查复核。

截至目前,共排查乱排乱放 线索131条、乱堆乱倒线索33 条、乱采乱挖线索6条、散乱污 企业线索 22条、其他线索 1条, 已全部整改到位,问题线索"清 (张敏涛 郭宏伟)

疫情防控不放松 案件审理不停歇

陇县法院网上审理一起涉黑案件



本报讯 5月18日, 陇县人民法院公开审理一 起涉黑案件。根据新冠肺 炎疫情防控的形势,此次 庭审采用视频方式开庭审 理,设主、分法庭进行,庭 审持续了8个小时,被告 人家属及群众代表旁听了

据了解,公诉机关指 控被告人张某明知李某 (已判刑)组织、领导黑 社会性质组织,仍参与 其中。2017年张某与李 某、董某某等人纠集在 一起, 先后在陇县李家 河奶牛场、杜阳鱼池等

地多次组织人员开设赌 场,非法获利27万余元, 构成参加黑社会性质组 织罪、开设赌场罪。

公诉机关认为,被告 人张某的行为触犯了《中 华人民共和国刑法》相关 规定,应当以参加黑社会 性质组织罪、开设赌场罪 数罪并罚。其余5名被告 人参与开设赌场,情节严 重,应当以开设赌场罪追 究其刑事责任。

被告人在看守所通过 视频参加庭审,整个庭审 持续8个小时。

(白杨)

本报讯 为进一步落 实"十个深化"任务责任 清单,积极推动案件线索 清零,岐山县充分发挥各 办案机关会商研判机制 优势,不断加快涉黑涉恶 案件办理进度,今年以来 摸排的8条线索,已办结 今年是扫黑除恶专

项斗争三年为期目标的 实现之年,为加快全县 涉黑涉恶线索尽快"清 仓见底",推动案件的快 侦、快诉、快审、快判,该 县充分发挥领导包案、会 商研判、提前介入等工作 机制,组织公安、检察、法 院等相关职能部门,对目 前正在办理的涉黑涉恶 案件提前介入,逐案进行 分析研判。针对案件在侦 查、起诉及审判阶段存在 的重点难点问题,该县及 时启动会商机制,并快速 拿出方案,提高了问题线 索成案率。

通过严格落实案件 提前介入、会商研判等机 制,各办案机关进一步构

建良性互动的新型侦诉关系,提高了案 件办理质效,在全社会形成了打击黑恶 势力的强大合力。据了解,今年以来摸排 的 8 条线索,已办结 7 条。

(张敏涛 付亚军)

市水利局:

加强行业监管 维护水事秩序

本报讯 连日来,市水 利局在全市水利系统开展 涉黑涉恶问题线索排查整 治,加强同司法机关建立 联合办案机制,持续巩固 行业治乱成果,确保河道 管理健康有序、生态环境 持续向好。

为杜绝中小河流非法 采砂,彻底解决河道采砂 管理体制不顺、采砂管理 秩序混乱等问题,市水利 局在实行砂石资源国有经 营的基础上,建立中小河

流非法采砂监管机制,下 力气规范全市河道采砂秩 序。在用水安全方面,该局 建立健全水生态保护和修 复机制,加快完成了渭河 宝鸡段水流产权确权,划 定生态区红线,设置红线 控制界桩 949 个、GPS 控 制点71个,为渭河管理保 护奠定了基础。同时,该 局全面启动河湖岸线保护 与利用规划编制工作,对 全市所有河流、湖泊的管 理范围进行确权划界,依

法划定保护红线,解决岸 线不清导致的管理混乱问 题,促进岸线资源节约集

此外,全市水利系统不 断加大乱点乱象整治力度, 围绕河湖生态区内乱占、乱 采、乱堆、乱建等问题,组织 人员深入摸排线索,并持续 加强与司法机关建立联动 机制,形成严厉打击水事违 法犯罪行为合力,持续扩大 行业治乱成果。

(张敏涛 郭宏伟)

凤县法院:

拍卖涉黑案件车辆

本报讯 近日,凤县人 民法院通过网络司法拍卖 平台,拍卖一起涉黑案件涉 案车辆2台,成交价总计

为严惩涉黑涉恶势力 犯罪,彻底铲除黑恶势力滋

生的经济土壤,凤县人民法 院多措并举,成立案件执 行专班,扎实开展"打财断 血"涉黑案件财产刑专项执 行行动。本次拍卖车辆坚持 公平、公正、公开原则,累 计吸引 2.5 万人围观, 20 余人报名竞拍,最终经过 90 余次竞价后,两台涉案 车辆拍卖成交价总计59.8 万元。在买受人支付尾款 后,执行干警开具了拍卖成 交确认裁定书,并向买受人

交付车辆。 据悉, 自涉黑案件财产 集中执行工作开展以来,该院 累计执结案件12件,执行到位 金额 615 万余元,"打财断血" 成效显著。 (张敏涛 杨耀)

人民银行宝鸡市中心支行: 严杳黑恶资产

本报讯 今年以来,人民银行宝鸡市中心支行积极履 行行业监管职能,发挥职能优势,围绕"打财断血"全力配 合有关部门开展线索协查与案件侦办,切实推进扫黑除恶 专项斗争向纵深发展。

针对不法分子利用疫情防控,伪装公益慈善机构或以 出售防疫物资名义等手段实施违法活动,该行连续下发通 知,提示金融机构加强风险防范,并对收集的异常交易线 索,进行风险排查。同时,对2019年向市扫黑办、市公安局 扫黑办报送的7条线索,及时向相关执法部门了解后续处 置情况,做到每一条线索梳理清楚、查证落实,每一处疑问 刨根问底,确保不留死角、不留盲区。与此同时,该行积极 配合公安、检察、法院等办案机关,加大查询冻结涉黑涉恶 财产力度,截至目前,共处理涉黑涉恶资金20笔,涉及金额 138.762万元,涉及账户41个。 (张敏涛 郭宏伟)



市公安局反诈中心

开展防范电信诈骗宣传 提高群众防骗意识

本报讯 为有效遏制电信网络诈骗案件的发生,进 步增强群众防范意识,5月17日,市公安局反诈骗中心

当天活动中,市公安局反诈中心结合当前全国正在开 展的"防骗在微处,百城齐行动"答题活动,通过设置宣传 展板、悬挂横幅标语、循环播放宣传语音、发放宣传册等形 式,宣传防范电信网络诈骗知识,并用真实案例向群众讲 解电信诈骗的种类、惯用手段及防骗技巧。市民邓师傅说 "听了民警讲解的电信诈骗案例后,让我明白贪小便宜吃大 亏的道理,也让我学会了防范电信诈骗的技巧。"



F警普法进校园

为呵护未成年人健康成长,近日,凤翔县人民检察院 干警走进雍城小学,以情景模拟的方式,用简单易懂的方 法,教孩子遇到危险如何解决等知识,提高自我保护能力。

本期人物 杨恩科

陈仓区人民法院县功法庭法官

今天故事的主人公叫杨恩 科,是陈仓区人民法院县功法庭 的法官,在基层工作多年来,他积

耐心细致调解劳务纠纷

累了丰富的办案经验,特别是面 对矛盾纠纷,他总能站在群众的 立场上解决问题。最近,杨恩科和 同事经过耐心细致的工作,成功 调解了一起劳务纠纷案件,维护 了农民工的利益。

4月1日,陈仓区农民贾某某 代表多位工友,向陈仓区人民法院 提起诉讼,要求雇主石某支付所欠 的工钱。杨恩科仔细了解案情,原 来 2016 年被告石某与某建筑劳务 有限公司签订了劳务分包合同,雇 佣贾某某等人在工地务工。工作期 间,石某陆续支付贾某某等人部分 劳务费,但工程结束后,仍有23万 元劳务费拖欠。而贾某某等人在讨 要欠薪时,还与石某发生过冲突。 掌握案情后,杨恩科和同事立即与

贾某某沟通。耐心细致地讲解法律 法规,劝大家一定要保持克制。同 时,为了尽快审结此案,保障农民 工合法权益,法庭决定追加某建筑 劳务有限公司为本案共同被告。杨 恩科联系被告石某,但石某拒不接 听电话。没办法,杨恩科和同事多 次前往石某家中找人,并做其亲属 思想工作,最终成功将石某传唤到

调解中,石某说因劳务公司 未向他付清劳务费,造成农民工工 资拖欠。面对原、被告双方的矛盾, 杨恩科与承办案件的法官团队分 头给双方摆事实、讲法释理。经过 不懈努力,终于使石某和某建筑劳 务公司认识到不履行法律义务的 严重后果,并承诺今年付清所拖欠 的劳务费。看到压在心里多年的揪 心事有了着落,农民工脸上终于露 出了轻松的笑容。

对这一案件的调解,杨恩科 说,案件办得好不好,群众心里有 杆秤,基层法庭要处理的案件大多 涉及民生,件件关乎群众的利益, 这就要求办案人员善于倾听和换 位思考,只有设身处地为百姓着 想,才能真正实现"案结事了"

(张敏涛)



绑定他人银行卡 微信转账触刑律

本报讯 千阳县男子陈某某趁好友不备,将其银行卡 绑定到自己微信中,再转走现金进行挥霍,本以为做得天衣 无缝,却很快被警方捉拿归案。近日,该县人民法院依法判 处被告人陈某某拘役四个月。

2019年7月15日,陈某某聚会后来到朋友胡某某家 中,趁其不备,将胡某某的银行卡卡号拍照。随后,陈某某 又假借用胡某某的手机拍视频,从而获取了短信验证码,成 功将胡某某银行卡绑定在了他的微信上。随后,陈某某通过 微信将胡某某银行卡内 5500 元现金转到他的银行账户内, 将所得赃款全部挥霍。而胡某某对此毫不知情,直到要用钱 时才发现被盗,遂报警。警方根据转账记录,很快就将陈某

千阳法院审理认为,被告人陈某某以非法占有为目 的,采取秘密手段,窃取他人现金,其行为已构成盗窃罪。 据此,该院依法作出判决,判处陈某某拘役四个月,缓刑-年,并处罚金 1000 元。 (张敏涛)